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NAGYSZALONTA! 

Felelős szerkesztő és kiadó- Gaál Sándor. 
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POLITIKAI NAPILAP 

Előfizetés egy hónapra helyben 180 Pengő, vidékre 2—– Pengő 

Az orosz front minden pontján folyik a harc 
Mandzsuria szerini Magyarország tette meg az első 

lépést az uj világrend kialakulása felé 

Amerika a Csendes-Oceánt is terrorizálja 
A diplomáciai fronton nem várható uj esemény, legfeljebb az eddigi angol intrika egy következményének kirobbanása a Balkánon, mégpedig Bul- gáriával kapcsolatban. Az itteni helyzet 

fogadja el Bulgária válaszjegyzékét s ezért általános 
mai állása az, hogy Őroszország nem 

megállapítás szerint az orosz-bulgár viszony feszültebbé vált, mint amilyen mérges volt az a jegyzék- váltás előtt. Törökország a szigoru semlegesség álláspontján áll, 
felek hirügynökségei megállapitják, hogy ez az állapot 

de az ellen- 
nem tarthat soká: Tö- rökországnak valamelyik oldal mellé kell állnia. Ennek vártában álljanak itt ezek a mai jelentéseink : 

22 évvel ezelőtt kezdődött meg 
az uil vilásrend kialakitása 

A keletázsiai sajtó még mindíg foglalko- 
zik Mandzsuria fűggetlenségénak kérdésével. 

lapán — állapítják meg Ja, mandzsu lapok — 
10 évvel bíztosította Manzsuria füűggetlenségét, 
mégpedíg azzal a szándékkal, hogy országa 
felé gátat emeljen a bolsevista terjeszkedésnek. 
Európában ezt a feladatot 22 évvel ezelőtt 
Magyarország maga tette meg s ez volt az 
első lépés az uj világrend klalakítása felé. Ne- 
vezetesen a plutokrata kizsákmányolás elége- 
detlenjei gyülekeztek a bolsevizmus zászlaja 
alatt s ha Oroszország kőrűl nem létesültek 

smót tellángolt Kinában a 
Az következett be most a Japán 

ellen küzdő Kinában, ami az angolszász 
világ és Oroszország közt kötött barát- 
ság természetes sorsa lesz - állapit- 
ják meg Tokióban azzal a hirrel kap- 
csolatban, hogy a kinai bolsevisták és 
plutokraták között ismét fellángolt az 
ellentét. Közvetlen oka ennek az, hogy 
Kinát sem engedték be a moszkvai 

volna ezek a gátak, a világ már régen kímult 
volna a rombolás szélsőségeiben. Az uj világ- 
rend felé a megegyezéses középut vezet. En- 
nek elérésére formálódott ki a tengelypolitíka, 
melynek győzelme felől níncs kétség; még. 
pedíg főként azóta, hogy a két ellenség, a 
bolsevízmus és a plutokratizmus szővetkezett. 
Ez a szővetkezés nem hozza meg a vílág 
egyensulyát, mert ugy a bolsevízmus, mint a 
plutokratizmus kűlőn-kűlőn saját világuralmáért 
küzd. Bármelyikűk uralma ís a nép számára 
további nyomort jelent. 

komumniata.piudokrata elleml 
konferenciába. Csanghajsek e kérdés 
kapcsán személyes üzenetet küldött 
Roosevelthez. - Ezeknek az esemé- 
nyeknek - állapitják meg lapvélemé- 
nyek - nagyobb fontosságuk van az uj 
világrend kialakulása szempontjából, 
mint gondolják. Amerikának gondot 
okoznak azok. 

Liszabon előtt megjelent az első amerikai hajó 
Liszabonba befutott az első hadianya- 

got szállitó amerikai hajó. Ezt - mondja a 
jelentés - egész a portugál partokig ame- 
rikai hadihájó kisérte. Ezzel megkezdődött 
Európa terrorizálása s mint Tokió megálla- 
pitja Washington elrendelte ezt a Csendes- 
Oceánra is: Amerikának ez a kétoldalu le- 

kötöttsége lesz a veszte. A japán-amerikai 
viszonyra vonatkozik még az a hir is, hogy 
Csanghaj-Sek- megüzente Rooseveltnek, hogy 
nem vezetne eredményre, hba Amerika sza- 
badkezet adna Japánnak Kinával szemben, 
mert a kinaiak tovább folytatják az ellen- 
állást. 

Anglla uszitja Oroszországot Bulgárla ellen 
Mint ismeretes Oroszország jegy- 

zékben tiltakozott Szófiában azzal az 
érveléssel, hogy Bulgária Oroszország 
ellen készül. Szófia ezellen a vád el- 
len tiltakozott. E tiltakozásra Moszkva 
most válaszolt s fenntartja vádját s 
lapjelentéseik kiegészitik azt azzal, hogy 
Németország a görög kikötőkben is 

koncentrálja hajóit. Az angol propa- 
ganda e hireket Törökország megfélem- 
litésére használja fel. A világsajtó azt 
mondja, hogy e cél erdekében Anglia 
Bulgária ellen uszitja Moszkvát, mert 
abban bizik, hogy álhireivel Törökorszá- 
got a maga oldalára álfitja. 

reggeli órákban a parlament 

Anglia japán diplomata 
kiadasat követeli Teherántól 

Egy hir szerint tegnap az oroszok be- 
vonultak Teheránba. Egy másik jelentés azt 
mondja, hogy a szövetséges csapatok meg- 

álltak teherán előtt. Egy harmadik hir azt 
közli, hogy a miniszterelnök tegnap a kora 

előtt bejelen- 
tette, hogy a uj sah alkotmányosan kiván. 
uralkodni és, hogy a szövetséges csapatok 
közelednek Teherán felé. Egy negyedik je- 
lentés azt közli, hogy az angolok teljesitik 
Teherán kérését és nem szállják meg a perzsa 
fővárost, ha kiadnak egy jápán diplomatát, 
aki Jeruzsálemből menekült ide s akit azzak 
vádolnak, hogy Palesztinában az arabokat lá- 
zitotta az angolok ellen. 

Tifliszben a Kaukázus 
védelméről tárgyalnak 

A dnyeperentuli német éelőretőrés 
nagy fejetlenséget okozott az orosz és 
angol hadvezetőség köreiben. A kauká- 
zusi petroleumvidék közvetlen veszélyéi 
látják abban. Ennek kivédésére Tifliszbe 
azonnali értekezletet hivtak össze. Wavel, 
az indiai angol csapatok parancsnoka 
már el is utazot! oda. Egyébként az 
Eszaki-jeges tengertől a Fekete-tengerig 
az orosz front minden szakaszán nagy 
küzdelmek folynak. Pétervár ostroma 
szakadatlanul tart. Szmolenszk és 
Gomel között, az orosz ellentámadások 
központjában a németek uj tereket hó- 
ditottak meg. Magyar jelentés azt közli, 
hogy a németeknek a Dnyeperen való 
átkelése pillanataiban az oroszok hét 
ponton a magyar csapatok szakasza 
ellen intéztek heves támadásokat, de a 
honvédség ezeket a tehermentesitő ki- 
sérleteket sikerrel vérbe fojtotta. Egy 
olasz jelentés szerint Kiev körülzárása 
befejeződött. E vidéken 20 orosz had- 
osztályt keritettek Be 

A szerb felkelők letet- 

Hivatalosan ! hogy Bosenski 
Petrvasknál nagyszá rb felkelő letette 
a fegyvert. A le tétel ye az olasz



Hungária-Mozgóban ma csütörtök e. él 9 Grako- 

l Pinty és onty- 
a főszerepben valhálalt. hoxbajtol. 

va 

Kis hirek 

a nagyvilágból 
Egy svéd természetbuvár Közép-Afriká- 

iban hat méter magas és hóflehér szinü zsi- 
rátokat fedezett fel. A zsirálok futás közben 
70-80 kilométeres sebességet tudnak kifej- 
teni. 

Egya112 éves columbiai asszonynak, aki 
száztizéves korában utolsó logát is elvesz- 
tette, minden foga ujra nőtt. 

A kaliforniai Santa Monicában egy asz- 
sszony tüzeset alkalmával sulyos égési sérü- 
déseket szenvedett. Több hónapos orvosi ke- 
zelés után az asszony a következő delsze- 
reléssels hagyta el a kórházat: egy paróká- 
wal, egy hamis fogsorral, eletántcsontból és 
maratfinból készült állal és orral, mesterséges 
szemöldökkel és szempillákkal, egy üveg- 
szemmel, három műujjal és három ezüstbor- 
dával. Különben az asszony teljesen -egész- 
séges.x 

A szénhiány következtében a tuniszi 
vasutak bevezették a mozdonyoknak a Tu- 
miszban nagy mennyiségben található halfa- 
düvel való fütését. Az eredmények kielégi- 
tőek. Szász kilométeres szakaszon a mozdo- 
nyok tütésére ötven bála halfa-füre van 
szükség. 

Egy mannheimi 
biztonság, okából a kővetkező felirattal látta 
el.: aVigyázat, méreg I. Annál nagyobb volt 
meglepetése, mikor megszomjazva az üveget 
üresen találta. A emérega felirat alatt a kö- 
vetkező felirat diszelgett: Hálás köszönet a 
másviágról! Az öngyilkos.z 

A morvaországi Hőhenzugban egy há- 
zaspár hosszu együttélés után elhatározta a 
válást. A férj, aki ugylátszik sértve érezte 
magát, felesége rövid távollétét felhasználva 
fejszével és fürésszel a ház egész butorzatát 
amegfelezte.- 

Newyorki jelentések szerint Anglia ok- 
tóber elsejétől kezdve a magánkocsik ben- 
zinadagját kénytelen a felére csökkenteni. 

z 
Ez a bor is kell! Az étlapot a regens- 

burgi országgyülésen vezették be, hogy az 
akkoriban szokásos bőséges lakomákon a 
vendégeknek alkalmuk legyen étvágyukat 
kedvenc falatjaikra tartogatni. 

m 
Tücsök-csapás látogatta meg a norvé- 

giai Os községet. A szokatlan szerepre me- 
részkedett állatkák válogatás nélkül nekiestek 
antéli kabátoknak, női ruháknak és másféle 
ruhadaraboknak, a legnagyobb étvággyal azon- 
ban a selyemfehérnemüt falták fel. 

Irország elhatározta, hogy az ország 
élelmiszerellátásának biztositására husz hajó- 
ból álló kereskedelmi flottát állit fel. Eddig 
mindössze öt hajót sikerült vásárolni. 

Mint a Svenska Morgenbladet. Lon- 
donból jelenti, a szovjet nagykövetség tagjai 
a bolsevisták győzelméért rendezett könyörgő 
istentiszteletek alkalmával egy templomban 
szintén megjelentek. A lap kiemeli, hogy az 
orgonán az ima alatt az internacionálét ját- 
szották. 

A eThe American Mercurya cimü new- 
yorki folyóiratban New-York egyik legismer- 
tebb pszichiátere, Altman dr., aki 22 éven 
át volt a városi iskolák egészségellenőrző 
szolgálatának vezetője, feltünést keltő cikkben 
számol be arról, hogy New-York állam 
37.000 tanitónője között 1500 minden kétsé- 
get kizáró módon megállapithatólag elmebe- 
teg. A cikk szerint egyes tanitónők szünide- 
jüket évek óta rendszeresen elmegyógyinté- 
zetben töltik. 

pék pálinkás üvegét 

A közelátási hivatal előterjesztésére ma 
ez a polgármesteri értesités jelent meg : 

Az 57401941. M. E. számu rendelet ér- 
telmében bejelentés alá esnek a következő 
takarmány-vetőmagvak : 

Lucernamag. 
. Lóheremag. 
. Biborheremag. 
. Fehérheremag. 
. Korcsheremag. 
. Szöszösbükkönymag. 
. Pannonbükkönymag. 
Tavaszbükkönymag. 

Az emlitett Vetőmagvakat akkor kell 
bejelenteni, ha azóknak egy személy birto- 
kában található mennyisége, a lucerna-mag- 
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vak és here-magnál külön-külön 20 kg.-ot, a 
bükköny magvaknál pedig külön-külön 100 
kg.-ot meghalad. A bejelentésre nem csak 
az emlitett mennyiséget, hanem egész kész- 
letét köteles bejelenteni. 

Az emlitett vetőmagvakat 1941. szept. 

hó 20-ig a közellátási hivatal 7. számu szo- 
bájában a következmények terhe mellett élő 
szóval vagy irásban kell bejelenteni. 

HATOT 

20-s entke 
a lakalmanymsoveka 

se 

nagkket ösme .es: 

jeggyei 

csökkenését minden hónap 1- től számitott 8 
nap alatt kell bejelenteni. Nem kell bejelen- 

a gazdaság bejelentett és igazolt szükségle- 
teire történt telhasználálását. 

Aki a felsorolt vetőmagvak termeszté- 

sével foglalkozik, a bejelentésben tartozik 
felmutatni azt, hogy a birtokában lévő kész- 
letből gazdaságában természetben fizetendő 
természetbeni járandóság és vetőmag céljára 
az 1941-42. gazdasági évben milyen meny- 
nyiség szükséges. 

Aki a szóbantorgó vetőmag termeszté- 
sével nem foglalkozik, a bejelentést irásban 
közvetlenül a m. kir. kereskedelmi hivatalnak 

ajánlott küldeményként köteles beküldeni. 
Az, aki a felsorolt termények raktáro- 

zásával vagy forgalomba hozatalával ipar- 
szerüen foglalkozik, valamiat az a termelő, 

aki legalább 100 kat. hold mezőgazdasági 
művelés alatt álló ingatlanon gazdálkodik, a 

bejelentés alá eső készleteiről kimutatást kö- 
teles vezetni. 

A fenti rendelkezések megszegése d- 
hágás. 

A készletek minden változását vagy 

Rövid csen 

Azt az ismeretterjesztő előadást, 
amelynek megrendezését multheti szá- 
munkban jeleztük, megtartották a város- 
háza kistanácstermében. Balaton 
Zoltán dr ez alkalommal csecsemő 
gondozásról beszélt az előadáson meg- 

me 
az anyák részére rendeze 

8 

ate előadást 
érdeklődéssel kisérték a főorvos szavait. 

Értesülésünk szerint ezt az elő- 
adást rövidesen megismétlik s ugy a 
gyermeknevelésről, mint pedig más 
közegészségügyi kérdésről is tartanak 
feltágosító előadást. 

jelent fiatal anyák előtt, akik élénk 

Nem változik a sz 
A mult hét végén miniszteri ren- 

delet jelent meg, mely az egész ország 
területére való érvénnyel ujból szabá- 
lyozza a cukorádagot. A rendelet Sza- 
lontára vonatkozó részének magyará- 
zataként közlik velünk, hogy itt a 
cukoradag nem változik; a változás 
mindössze annyi, hogy a rendelet most 
havonkénti kiutalásra állapitja meg a 
cukoradagot. E szerint a fejadag sze- 
mélyenként és havonként 52 dkg. 
Eddig a fejadag személyenként és 
hetenként 12 dkg. volt. A mennyiség 
tehát grammnyi pontossággal ugyan- 
annyi mint eddig volt. Ennek meg- 

felelően a terhes anyáknak a terhes- 
ség negyedik kónapjától- szoptatós 
anyáknak a születéstől számitott 9 hó 
végéig - kérelmükre - a hatóság a 
fejadagot személyenként és h avonként 
— az eddigi heti 36 dkg. helyett — 
156 dkg-ra egésziti ki. aA 12 évnél 
fiatalabb gyerek havi fejadagja - az 
eddigi heti 24 dkg. helyett - 104 
dkg. A rászoruló betegek havi fejadag- 
ját - orvosi bizonyitvány alapján — 
legfeljebb 104 dkg-ra lehet kiegészi- 
teni. 

A cukor kiváltásáról a rendelet 
igy intézkedik : 

A rendelet értelmében a cukorjegy 

alontai tukoradaz 
ezentul havijegy, amelyre a havonként 
megállapitott fejadagot négy részletben, 
az egyes jegyszelvényeken feltüntetett 
időszakban lehet igényelni. Az első 
jegyzelvényt a hónap 16. napjáig, a 
második jegyszelvényt a hónap 24. 
napjáig, a harmadik jegyszelvényt a 
hónap utolsó napjáig, a negyedik jegy- 
szelvényt pedig a következő hónap 8. 
napjáig lehet beváltani. Aki eddig már 
cukorjegyet kapott, annak uj igény- 
bejelentést nem kell tennie. 

l 

CSEND, REND, FIGYELEM! ! 
Gimnazista, polgárista és elemista 
tankönyvét s irószereit minden diák 

legjutányosabb áron a 

M AGYAR KuULTURA- 
könyv. és papírkereskedésben, Mikó 
Irmánál szerezheti be. 

Horthy Miklós-ut 19. (posta mellett.) 

— Tiz kivégzés Szarajevóban. zág- 
ráb. A szarajevói rögtönitélő biróság halálra 
itélt tizenegy szarajevókörnyéki óhitü parasz- 
tot. Tiz elitéltet azonnal agyonlőttek, egynek 
azonban a poglavnik megkegyelmezettrés 5 

megtámadott egy usztasa- és egy csendőr- 
szakaszt és megkisérelt felrobbantani egy 
vasuti alagutat, Ézenkivül Bjelovár közelében 
egy usztasát, Banjaluka környékén pedig 4 
usztasát megöltek. További intézkedésig 
tiltották a kirándulásokat a Zágráb közvetlen 
közelében lévő Samobo kerületben. (MTI.) 

teni a készleteknek vagy azok egy részének 

évi fegyházta itélte. A tizenegy óhitü paraszt 



. 

Tisztelettel értesitem Nagyszatonta város közön- a 
ségét, hogy 1941. évi szeptember hó 20-án nagy létesített u 

szalontai Iparos Székházban 
ujonnan átalakitott OTTHON-kávéház étterem és sör- 

csarnokban. Vacsora 1 p. 60 f. – Szives pártfogást kérve vagyok tisztelettel 

ÓTH LAJOS vendémős és kávás-meste 

AlI NAP 

A HÖőŐMÉRSÉKLET 
vreggel 7 órakor 9, délben 17 fok volt 

Holnap : péntek 

szeptember 

19 
Kat. Január vt. 

Brot. Vilhelmina 
dH 

—- Megérkezett Szalontára a rend- 
őŐrkapitányság uj fogalmazója. Lapunk 
hasábjain már beszámoltunk arról, hogy a 
vidéki tőkapitány dr Horváth Béla rendőrfo- 
galmazót szolgálattételre Szalontára rendelte. 
Mint most értesülünk dr Horváth Béla fo- 
galmazó Komáromból tegnap városunkba ér- 
kezett és a mai napon hivatalában már meg 
is kezdte müködését. 

— A református Nőszövetség folyó 
hó 21.én, vasárnap d. u. fél 5 órai kezdettel 
a ret. iskola kultur-termében rendezi müso- 
ros szeretetvendégségét. Minden egyházta- 
got szeretettel vár és lát a Nőszövetség. 

Nagyváradon felépitik a vissza- 
téres templomát. Nagyváradról jelentik : 
A református egyházközség felépiti a vissza- 
térés templomát. A templomban márvány 
emléktáblát állitanak fel s ezen az első helyre 
vésik lel Márky Gábor és Varga Imre hon- 
védek nevét, akik a keleti harctér első nagy- 
wáradi hősihalottai. ; 

— Károly volt román király feje- 
delmi kastélyt vásárolt Mexikóban. 
Rómából jelenti a NST: A -Tribuna- közli 
az eEl Graficos cimű lap értesitését, amely 
szerint Károly volt román király fejedelmi 
kastélyt vásárolt Coyuca mexikói városban, 
ahol a bankban hétmillió dollárt helyezett el. 

– OÖtévi fogházzal büntetik Bul- 
gáriában a tiltott rádióállomások hall- 
gatóit. Szófia. A bolgár minisztertanács ren- 
deletet hozott tiltott rádióállomások hallgatói 
ellen. A jövőben öt évig terjedhető fogház- 
büntetéssel és félmillió leváig terjedhető 
pénzbüntetéssel sujtják azokat, akik eltiltott 
rádióállomást hallgatnak. 

— Kolozsvárott soronkivül intézik 
el a sokgyermekes és várandós anyák 
ügyeit. Kolozsvár vezetősége elhatározta, 
hogy könnyit a várandós és sokgyermekes 
anyák helyzetén. Ügyes-bajos dolgaik elinté- 
zéseivel ezentul nem fognak órák hosszat 
várakozni. A polgármester utasitotta az ösz- 
szes hivatalokat, hogy az anyák ügyeit so- 
ronkivül intézzék el. A sokgyermekes és 
várandós anyáknak igazolványokat adnak. 

- ÉRTESITÉS. Szeptember 21-én dél- 
után 5 órai kezdettel táncos tea-délutánt 
rendez a Kath. Leányegylet, melyre szere- 

tettel hiv és vár minden érdeklődőt. Az es- 
tély tiszta jövedelme jótékony célt szolgál. 
Rendezőség 

ji pénzt takarit meg! 
Ha ta könyvei 1üz hjéek 

könyvesboltjában 
- R szerzi be. 

Cimnáziumi és polgári iskolai 
használt tankönyvek vétele és eladása 

90 ingatlan ügyben kérte a város 

Miniszteri rendelet értelmében 
tudvalevően ugy a magánosok, mint 
a hatóságok visszaperelhetik azokat az 
ingatlanokat, amelyeket a 22 éves 
megszállás ideje alatt kényszerhelyzet- 
ben vagy valamilyen nyomásra áron 
voltak kénytelenek eladni. 

Nagyszalonta város vagyonának 
elkótyavetyélése közismert. DUgy tudjuk, 
hogy e kérdésben az illetékes hatóság 
komoly tanulmányokat folytat s iparko- 
dik megállapitani, hogy terhel-e valakit 
személyesen is felelőség. 

Az eladott városi ingatlanok ügyé- 
ben Nagyszalonta 90 olyan vevővel 

a perfelvételt a biróságon 
szemben kért perfeljegyzést, akik ro- 
mán idő alatt vásároltak városi ingat- 
lant. Ez a perfeljegyzés ad jogot a 
városnak a perinditásra, melynek kime- 
netele felől különben nem igen van 
kétség, mert a városi ingatlanok leg- 
gyakrabban a rendes ár alig egytize- 
dén keltek" el. 

ltt emlitjük meg, hogy minisz- 
tériumi döntést várunk arra nezve is, 
hogy mi történjék az ugynevezett 
Kustyán-pusztai földekkel, amelyeket 
49-en vásároltak meg. ltt 1093 hold- 
nyi városi földről van szó. 

A tenkei-utitelepen megkezdték 
a családvédelmi házak épifését 

Annak idején jelentette a „Nagy- 
szalontai Az Ujság", hogy a belügy- 
minisztérium kebelében megalakitott 
Családvédelmi Alap 10 munkásház fel- 
épitésére 100 ezer pengőt utalt ki 
ki Nagyszalonta részere. 

Az épitendő házak közül három 
ikerház lesz; ezek épitését a városi 
mérnöki hivatal ma reggel megkezdte 
a tenkei-uti telepen. a töhbi hét ház 
épitése is már a napokban megkez- 
dődik. Épitenek ezenkivül még egy 
tizenegyedik házat is, amelyet a 
Családvédelmi Alap egy arra érdemes 

egyénnek fog ajándékozni. 
E hiradásunk kapcsán még meg 

kell emlitenünk, hogy eddig csak azért 
nem kezdődtek meg ezek a munkála- 
tok, mert a szükséges épitőanyag nem 
érkezett ide. Németh dr miniszteri 
titkár, aki legutóbb Szalontán járt, 
közbenjárt és a szükséges cement igy 
érkezett csak ide. 

Az épitkezések természetesen még 
az ősz folyamán befejeződnek. 
Hasonlóképp rövidesen elkezdik a téli 
gazdasági iskola épitését is. 

Sajtóloiskolá alli fel 
az Országsos Magyar Sajtókamara 

Az Országos Magyar Sajlókamara szep- 
tember havi választmányi ülésen egyhangulag 
elfogadta az ujságíróképzés uj ügyrendjét. É 
szerint Dr Mihelics Vid a budapesti Pázmány 
Péter tudomány egyetem magántanárának ve- 
zetése alatt október 1-én megkezdi működé- 
sét a Sajtófőiskola. Hat félévestanulmányi idő 
után az összes kollokviumok sikeres letétele 
lesz előfeltétele annak, hogy valaki hivatalos 

ujságírói minőségben működhessen. A 6 félév 
anyaga : általános sajtóismeret, magyar nem- 
zetismeret, társadalomfilozofia, világtörténelem 
1918-óta, világirodalom, művészeti irányok ha- 
zánkban, két világnyelv, gyors és gépírás és 
tetszésszerint választott szaktárgy. Természete- 
sen a nyomdatechnikai ismeretek is elenged- 
hetetlenül szükségesek. 

- 

A ki nem jelölt magyar textilkereskedők 
fisvelmébe 

Az áruellátási bizottság közli, hogy 
azok a ki nem jelölt textilnagykeres- 
kedők, akiknél az árukészleteket 
augusztus 11-én zárolták, a megbizot- 
tak által készitett nyers leltár III. ré- 
szébe feltüntetett tiszta s selyem- és 
müselyemméterárukkal - a müselyem 

férfiruházati bélésáru kivételével — 
szabadon rendelkezhetnek. 

Ezeket a cikkeket a döntés szerint 
ugyanis az Aruellátási Bizottság köz- 
ellátási igények kielégitésére nem fogja 
igénybevenni. 

Nagyszalonta m. város polgármesterétől. 

5825]1941. szám. 

Hirdetmény 
Felhivom a város lakosságát, hogy ké- 

ményseprési dijtartozásukat 8 napon belől « 
közvetlenül Fekete Sándor kéményseprőmes- 
ter kezéhez és lakásán (Győri Jakab-utca 14.) 
kifizetni szivekedjenek, mert e határidő le- 

tfelte után hátralékosok ellen kénytelen le- 
szek a végrehajtási eljárást meginditani és a 
hátralékokat végrehajtás utján beszedetni. 

Nagyszalota, 1941. szeptember hó 16. 

POLGÁRMESTER. 

Pártolja a jóminőségü 
divatos és tartós ma- 

égyar és székely szöve- 
étet! Orbán Károly 

Toldi-ucca 6. 

Villamositják Bulgáriát 
Bulgária villamositására vonatkozó fer- 

vek most elkészültek. 20 évi megvalósitással 
a munka rövidesen megkezdődik. Ezzel kap- 
csolatban villamositják Macedoniát is. Az uj 
villamos erőművek kiépítéséhez a gépeket 
Németország szállítja. 



SPORT 
Nagy edzést tart ma délután a Bocskai 

A piros-fehérek nagy igyekezettel ké- 
szülnek vasárnapi, utolsó bajnoki mérkőzé- 
sükre. Mint ismeretes a Törekvés II. csapata 
lesz a vasárnapi mérkőzés vendégszereplője. 
Az intézőség ma felhivást intézett minden 
elsővonalbeli és ifjusági játékossához, hogy 
tartsa elsőrendü sportkötelességenek a ma 
délutáni két kapus edzésen való megjelenést. 
Nagy szurkolótábor kiséri Váradra 

az NSC-t 
Mig a Bocskai itthon, addig az NSC 

váradon játszik vasárnap bajnoki pontokért. 
Ellenfele a Vasas csapata lesz. A kékfehérek 
szorkoló tábora mozgalmat inditott, hogy 
minél több szalontai kisérje Váradra csa- 
patát. 

Sárosi Gyurka 
a szovjetfrontra utazott 
Dr. Sárosi György, a magyar labdarugás 

és a Ferencváros világhirüű játékosa, aki tar- 
talékos zászlós, hosszabb idő óta a Sport- 
szanatóriumban feküdt sérülésével. Most, hogy 

felgyógyult azonnal jelentkezett csapattesté- 
nél és önként jelentkezett a szovjetelleni 
harcokra. Kérését teljesitették és a világbirü 
„Gyurka" tegnap óta utban van a szovjet- 
front felé. 

Második helyen áll a NAC H a Körös. 
vidék I osztályában . 

A Körösvidék alosztályának I csoport- 
jában a hatodik forduló után a GYTK vezet 
a váradi zöldfehérek II csapata előtt. Ebben 
a csoportban a N. MÁV a 13. helyen őrködik. 
A II osztályban viszont a szalontai NSC ve. 
zet veretlenül. 

Távirat-szalag 

BABITS MIHÁLYRÓL, a magyar írodalom 
nemrég elhunyt nagyságáról utcát ne- 

veztek el Pécsett. ' 
TAVASSZAL MEGKEZDIK a Nagyvárad– 

Kolozsvár közötti vasutvonat kettős sín- 
páruvá való átépítését. 

MAGYAR ALPOLGÁRMESTER került Nagy- 
becskerek élére Nagy Géza ismert kíssebb- 
ségi harcos személyében. Egyébként a 
városban magyar nemzetőrség vette át a 
rendfenntartást. 

A JÖVŐ HÉTTŐL kezdve hetenként négyszer 
egytál ételt szolgálnak fel Horvátország. 
ban. Zágrábban a szegények számára nép. 
konyhát állítottak fel. 

A SIKERES MULTRA visszatekintő Honvéd. 
műsor a jővőben a rádióban szerdán 
kerűl közvetítésre 18.20-kor továbbra is 
változatlan időtartalommal. 

A TÖRŐKORSZÁGI FŐLDRENGÉS eddíg be. 
érkezett hívatalos jelentések szerint negy- 
ven falut pusztított el az ország keleti 
részében. 

A LONDONI RÁDIÓ román nyelven Anto- 
nescu tábornagy meggyílkolására bíztató 
felhívást kürtőlt világgá. A román köz. 
vélemény és sajtó legélesebben ostorozza 
ezt és a hasonló brít propagandát. 

VITÉZ DR KOLOSVÁRY Borcsa Mihály a 
Sajtókamara elnőke megkapta a Nemzet. 

. védelmi Keresztet. Gratulálunk ! 

— Tintával kell irni a leveleket és 
a postai küldeményeket. A postavezér- 
igazgatóság felhivja a közönséget, hogy le- 
veleket, levelező lapokat és az összes postai 
küldeményeket tintával irja, mert a ceruza- 
irás könnyen elmosódik, ami megneheziti a 
kézbesitést. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyon 

Nagyszalontán Toldí-tér 

kitünően bevált találmánnyal Borsod vár- 

„Nagyszalontat Az Ujság 

Ravasz László püspök a 
téri templomban imát mondott 
náinkért. 

lmájában ezeket mondta a püspök: 
Könyörgünk hozzád Istenünk, 

légy mellettünk, áldj meg, légy népünk 
mellett, áldd meg ezt a küzdő népet. 
Könyörgünk, hogy ebben a nagy harc- 
ban Te győz, a Te igéd, igazságod, 
szentséged, Krisztusodnak királysága. 

- Könyörgünk Hozzád katonáinkért. 
Odakint járnak a halál mezőin, védel- 
mezd őket, adj nekik győzelmet, tiszta 
kardra tiszta fényt s engedd, hogy ha- 
zajöjjenek. Az egészért, mindegyikért 
könyörgünk és könyörgünk minden egye- 

Kálvin 
kato- 

sért. Könyörgünk, hogy erőd velünk le- 

Ravasz püspök Imája katonáinkért 
gyenn. 

- Es nagy legyen ez a nemzet 
idehaza várásban, türésben, fegyelem- 
ben, egymás segitésében és a szolgá- 
latban. 

- Könyörgünk azokért, akik sir- 
nak : légy mellettük, ó vigasztalásnak 
Istene ! Nincs seb, amely gyógyitásod- 
nak ellenálljon, ó most szólj hozzánk, 
gyógyitásnak Istene ! Könyörgünk or- 
szágunk kormányzójáért, aki ezekben a 
roppant nehéz időkben terelgeti népét 
a történelem útján : éjjel tüzoszlopban, 
nappal fényes felhőben járj előtte és 
Te mutasd neki az igaz utat, örökké- 
való Istenünk, nemzetünk királya, ne- 
künk mennyei Altyánk... 

Ujfajta cipőtalpat talált fel 
a diósgyőri papirgyár 

Pfatt Hugó mérnők, a diósgyőri papir- 
gyár igazgatója bőrhulladékból és gumiemul- 
zióból cipőtalpat készitett. A gyakorlatban 

megye kisgyülése is foglalkozott. A kisgyü- 
lés elhatározta, hogy felirattal fordul az ipar- 
ügyi minisztériumhoz és kéri a találmánynak 

igazgatója 
forgalombahozatalát. A vármegye képviselői 
rövidesen küldöttségileg kérik meg az ipar- 
ügyi minisztert a találmány támogatására. 

A bőrhulladékból készitett múűtalp tar- 
tóssága csak husz százalékkal kevesebb, mint 
a kiváló talpbőrből készitetté. 

Elkészült az elmult 
Az 1039-40-es vadászszezon 

során kb, 1 millió nyulat, 13,700 őzet, 
7609 szarvást, 520.000 fajdot, 366.000 
fácánt, 65.000 vadkacsát ejtettek el 
Magyarországon. Kárpátalja vissza- 
csatolása következtében 12 százalék- 
kal megnövekedett Magyarország 

vadászév statisztikája 
vadászterülete s ezt a területet most 
növelte a visszacsatolt Bácska és 
Baranya. Az elejtett vadakat főként 
belső fogyasztásra használták fel, csak 
az elejtett nyulakból szállitottak Német- 
országba nagyobb mennyiséget. 

A NŐI BETEGSÉGEK GYÓGYKE- 
ZELÉSÉBEN arégbevált természetes,,FERENC 
JÓZSEF keserűvizet gyakran alkalmazzák, 
mert reggel éhgyomorra egy pohárral köny- 
nyen bevehető, rendkivül enyhe hashajtó ha- 
tása pedig gyorsan és minden kellemetlen- 
ség nélkül biztosan jelentkezik. Kérdezze 
meg orvosát ! 

Mészáros János 
cipőüzemét és üzletét 
Toldi-tér G3. sz. alá 

volt Paller-féle bőrűzletbe helyezte át 
Állandó nagy választék mindenféle 
cipőkben. – A n. é. közönség to- 
vábbi szives pártfogását kéri. 

Fadobozokban 
hozzák forgalomba 
eczentful a cipőkrémet 

Hadigazdálkodással kapcsolatosan 
a cipőpaszta fémdobozba való forga- 
lombahozása anyaggazdálkodási szem- 
pontból nem kivánatos. Ezzel kapcso- 
latban a cipőgyárak ugy határoztak, 
hogy ezentul fadobozokban hozzák for- 
galomba a cipőtisztittó pasztákat,. 

Amásodiktmagyar Dunakikötőt 
Üjvidéken épitik 

A visszafogtalt. Délvidékkel jelentősen 
megnővekedett a Du magyarországi sza- 
kasza. A célszerű virikőzlekedés és szállítás 
eredményes kihdásználá vonatkozólag egy 
ujabb Dunakikatő felát! láda jónak most 
a kormányzat, aMint értesűlünk a másodíik ma- 
gyar szabad-kikötőt, a csepeli mintájára, Ulj- 
vídéken építik.,. 

hazmoamar 

Apróbhirde 
z 

san eredményt hoz a 
'-ban. 

Aprőhirdetések 
HÁZMESTERT, gyermektelen, fel- 

tétlen megbizható házaspárt keresek 
október 1-re. CSETHE élesztő elosztó 
iroda. Széll Kálmán-tér 5. 2-0 

Fajta azonos GYÜMÖLCSFÁK prima 
minőségben őszi ültetésre megrendelhető 
Stern-Samu faiskolai megbizottnál, Petőfi-u. 
7. Hivásra házhoz megyek. 2-3 

Eladó egy nagy vaskályha. Kisfaludy- 
utca 30. 

Eladó egy nagy dazasztó-teknő. Kölesér- 
utca 63. 

Eladó egy 7 hónapos süldő. Toldi- 
utca 5. 

Kocát felesbe adok. Széchenyi-u. 17. 1-3 
Eladó Rózsa-utca 5 és 7 számu haáz. 

Értekezni ugyanott. 
Ref. iskolai bibliák és énekes-könyvek 

megérkeztek. Állami és ref. elemi iskolai 
könyvek állandóan raktáron. T. BALOGH 
könyvesboltban. 1-2 

Eladó egy sötétkék gyermek-kocsi Toldi- 
utca 1. 

Eladó egy komplett háló Kálvin-utca 48. 

Egy cipész-segéd és egy tanuló felvé- 
tetik Mussolini-ut 2, Molnár. 

EÉEiladó 5 drb. hasas-koca. Megtekinthető 
a BAGI-tanyán. 

2-3 ezer Pengővel társ kerestetik ke- 
reskedelmi vállalathoz. Cim a kiadóban. 

Kenéz Gyula, Mussolini-ut 14 sz. alatt 
apritott cser- és bükkfa állandóan kapható. 
Ugyanott egy kifutófiu azonnal felvétetik. 1-2 
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